

Культурно-просветительный проект «Два Гагарина»
21 декабря, 11-00, Москва

В ТАСС состоится пресс-конференция, посвященная старту культурно-просветительского проекта «Два Гагарина», посвященного двум знаковым юбилеям 2024 года – 90-летию со дня рождения первого космонавта планеты Земля Юрия Гагарина и 195-летию со дня рождения родоначальника русского космизма Николая Федорова, потомка рода князей Гагариных.

В мероприятии примут участие Герой России, летчик-космонавт Российской Федерации, член отряда космонавтов ЦПК им. Ю.А. Гагарина, президент Ассоциации музеев космонавтики России **Олег Артемьев**, академик РАН, научный руководитель Института космических исследований РАН **Лев Зелёный**, генеральный директор Объединенного мемориального музея-заповедника Ю.А. Гагарина **Сергей Есинов**, доктор филологических наук, сотрудник Института мировой литературы им. А.М. Горького и Библиотеки № 180 им. Н.Ф. Федорова ОКЦ ЮЗАО г. Москвы **Анастасия Гачева**, генеральный директор Автономной некоммерческой организации «Центр популяризации космонавтики “Космос вдохновляет”» **Людмила Котлова**.

Проект «Два Гагарина» — это тематические мероприятия и программы в столице и регионах России, в ближнем и дальнем зарубежье, соединяющие имена первого космонавта и первого философа космической эры. Первый Гагаринский бал и Всероссийский фестивальный тур «Космический успех», лекторий «Космос и будущее» и студенческие конференции о космической эпопее России, программа «Идеальный библиотекарь Вселенной» в рамках Всероссийской акции «Библионочь» и акция «Космические династии», приуроченная к Году семьи, портал «Два Гагарина» в НЭБ (Национальной электронной библиотеке) и пьеса о Федорове, Достоевском и Циолковском «Звездная колыбель». А еще – выставки, новые экскурсионные маршруты, концертные программы, презентации новых книг, связанных с историей российской космонавтики и космизма, родоначальник которого Николай Федоров называл землю — космическим кораблем, а человечество — его экипажем.

Проект осуществляется при поддержке Госкорпорации «Роскосмос», Министерства культуры, Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Россотрудничества в широком партнерстве с местными администрациями, в том числе новых территорий Российской Федерации. Он обращен, в первую очередь, к подрастающему поколению, имеет большое патриотическое, образовательное и воспитательное значение, призван развивать в детях и молодежи гражданственность и нормы этики: любовь к своей Родине, равнодушие к собственной истории, уважение к старшему поколению, стремление к свершению и подвигу. Философия русского космизма, стоящая у истоков космической эпопеи России, значима для построения созидательного и ответственного образа будущего.

Мероприятие пройдет в ОЧНОМ формате. Вход только для представителей СМИ по предварительной аккредитации при наличии паспорта и редакционного удостоверения.

Справки и аккредитация:

+7 (926) 608-08-16

press-center@tass.ru

Адрес: Москва, Тверской бульвар, дом 2, 2-й этаж

Трансляция будет доступна на сайте ТАСС на странице анонса, а также в группе Пресс-центра ТАСС в "ВКонтакте".

<https://nauka.tass.ru/press/21771>